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TeMa 3JIeKTHBHOIO 3aHATUSA:
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LIEJIN YPOKA:

1. 0606WKNTL, CUCTEMATU3UPOBATb N YrNYyOUTb 3HAHUA U YMEHUA
yyawmxcsi no teme «ObpaTtHble TpUroHomeTpuieckue pyHkumu. PewneHune
YPaBHEHUN, coaepKalmnx apKepyHKLUNY.

2. MpuBMBaTb UHTEpPEC K MCCneaoBaTeNbCKOW AeATeNIbHOCTU U paboTe B
rpynnax.

3. HaquTb NMPUMEeHATb NOoJ1Iy4YeHHbIe Ha YPOKaxX 3HaHUA B U3MEeHeHHOM
cUuTyauumn, ycrnewHo cnpaBnAaATbCA C 3afAaY4aMum NOBbLILWEHHOW CITOXXHOCTH
N HeCTaHAaAPTHbLIMUN 3aAa4aMM C LeJibIo NoOAroTOBKU K ycneumoﬁ caade
Elro.



[TJIAH YPOKA

* AccnepoBaTtenbckasa paboTa

* YCTHbIe ynpaxXHeHus

e [IpoBepKa AomMallHero 3agaHus
* PewweHne ypaBHEHUMU

 PaboTta B rpynnax
 [lopBeaeHve UTOros



UccnepoBaTenbcKasa paboTta

B

a)Hantv: /A un /B
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° Orsert: / 'i‘ arcsin —
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L _  adrCcCoOS —
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0) Bblumcnutb: arcsin — +arccos — = —
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BbiBOA:

[Mpn BCcex 4ONYCTUMBIX 3HAYEHUSIX X BEPHO PaBEHCTBO:

: JU
arcsin x + arccos x —
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UccnepoBaTenbcKasa paboTta

B

B)Hamtu: /A unu /B
O:IA'\BeTZ 5 17
/ T oarcltg — =arcctg —
A i Oc - 12 5
2 o 5 12
/[ _ arcclg —=arctg —
r) BeluncnuTb: = 12 5
arct i + arcct i -z
S 12 S 12 2
BoiBOoa: arcig x +arccig x = —
a b 2
arcig —=arccig —
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YCTHbIe ynpaXXHeHuA

1. Hangute 3HayeHue BblpaXkeHUs:.

| -3 arecos| - Y2
arcsin 5 arcCos )

PewleHue:

. [ \/gj ( \/5] T 3r 137
arcsin| ——— |—arccos| —— |=————=—

2 2 3 4 12




YCTHble ynpaXXHeHuA

2. YKaxuTte obractb onpeaeneHna oyHKUNN:

y = arcsin(2x—5)

PelwleHue:

D(y): —-1<2x-5<1; 4<2x<6; 2<x<3
D(y)=[23]



YCTHbIEe ynpaXHeHus

3. YKaxkute obnactb 3Ha4eHUN PYHKLMNMN:

T
Yy =—-—2arccos x

3
PelwleHune:

E(y): O<arccosx<rm —-2rx<-2arccosx<0;

T T T

:—27r£——2arccosx£-:
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——— < —-2arccos x < —
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YCTHbIe ynpaXXHeHuA

4. Hangunte 3HavyeHue BblpaXkeHUs:

arcsin 0,3 + arccos 0,3

T
OTtBeT: —

2



YCTHble ynpaXXHeHuA

: i .,
9. WH3BecTHO, 94TO arcsin x = 3 Hanaure arccos x.

PelwleHue:

T . T 7T 37
arccos x = — — arcsin x = = —

2 2 8 8




YCTHble ynpaXXHeHuA

: : 1 .,
6. MasecTHo, uTo sin (arcsin x) = —3. Hanpure x.

Pewenne: TycTb arcsin x = @,

Torga sin @ = Xx.

Ho sin ¢ = ——.
Y 3
1
SHaYUT X =——

3



YCTHble ynpaXXHeHuA
fL!

- Haunure arccos (—x).

7. W3BeCTHO, 9TO arccos x =

PewleHue:

T 4r
arccos (—x)z T —arcCosSx =7 ——=—
5 5



YCTHbIe ynpaXHeHus

8*. Brruuciure ctg (arctg g)

PewleHue:

clg (arctg zj = clg (arcctg ij 3 1,5
3 2) 2



NMpoBepka aomalluHero sagaaHus

Pemum ypaBHeHue

N2-X
arcsin {xz mx-i—{:/%] +arccos%—+tgz(2+x-l)) T \[2x2 ~x-1=
' J

= Jx-x% + arctg (2 - x)
PeweHue.

MeToAabl pewieHUsa ypaBHeHUS HecTaHAapTHble. Hantu obnactb
AONYCTUMbIX 3HA4Y€HUN ypaBHeHuUs TpyaHo. Ecnu ypaBHeHue nmeert
pelleHue, TO peLleHUsIMU ABMAKTCA TPONKU Yucen (X, Y,, Z,) U, B
YacTHOCTHU, onpeAeneHbl BblpaXeHUs:

2 2
\/ 2x —x—1 u xX—x",
T.e. cnpaBe.anBa cucrtema HepaBeHCTB:

2x*—x=1>0

x—x>>0




[lpoBepKa AomMallHero 3agaHus

Pewnm cucrtemy ypaBHeHUM

r2x2 —x—120

3

kx2 —x<0

2 (x=1)(x+0,5)=0 YT

J :

X (x = 1) <0 + J |+

0 1 X

X = 1 - eANHCTBEHHOEe peLleHne CUCTeMbl.

Noactaeum X =1 B ucxoaHoe ypaBHenue. MMonyunm ypaBHeHue:

; 1 4
arcsin (— +arccos—2 + tgzzj = arctg 1

V2 7

: ( 1 4y 5 j
arcsin | ——+arccos——+1g°z | =

J2 7

i3
4



I'IpOBepKa AOMaLLHero 3agaHus

|
T.K. arcsing=— TOonmMbkKOANA (g =— ,TO
4 D
L 4y 1
—— tarccos——+1g°z=——
J2 7 2
4
ArcCos 2 + tg°z=0
T
OueHnMm Kaxxgoe criaraemoe JyieBon 4acTu ypaBHEeHUS.
4
Mo onpeneneHuto apkkocnHyca () < arccos—— y
7T

tgzz > () npwm Bcex AONYCTUMbIX 3HAYEHUSIX Z.

3HauuT, 06a cnaraemble HeoTpuuaTenbHbl. CymMmma oByX
HeoTpuUaTeNbHbIX CrlaraeMbIX paBHA HYJIO, €CIIUN KaXXAo0e U3 HUX
paBHO HynIO, T.€.



[lpoBepKa AomMallHero 3agaHus

arccos4—y:0 tg°z=0
T

4
2 cos0 ig =0

T
4
—y:I z=nn,ne”/
T

_T
Y 4

UTak, ecnu nucxogHoe ypaBHeHMe UMeeT peLlueHue, TO BCe OHU
cofep)xaTcs cpeaun TPoeK Yncern

(l; E; mfzj, ne/
4



[lpoBepKa AomMallHero 3agaHus

[lpoBepka MnokasbiBaeT, YTO Kaxdas Takasd TpowKa yOooBneTBOPSiET
UCXOOHOMY YPaBHEHWIO, @ 3HAYUT, SBNSETCH PELUEHWEM 3TOro
ypaBHEHUS.

OTBeT: (1; %; 71'1”1), ne/z



[loBTOpPEHUE

YpaBHeHus, criocod pelleHdus KOTOPBIX [PeHIoaraer
HCIIONIb30BAHUE CBOUCTB apK(PYHKIUH

Pemurs ypaBHEHUE!

arcctg (x* - Sx + §) = —%;
arcsin (1 —x) = arccos (1 + x);

Jarcsimx+nx-m=0.

Pemrenne m000T0 ypaBHEHHA MOJIE3HO HAYWHATH C aHa-
M3a ero obnactu onpenenenus. Ecnu ata obnacts nycra Wi
COCTOUT U3 KOHEYHOI'O YUCIIA 3JIEMEHTOB (U 3TO YMUCIIO HEBE-
JMKO), TO BBIBOJ O MHOXECTBE KOpHeH ypaBHEHHUS CIENATh
HeTpyaHo. Taxxe uHoraa ObIBaeT 1e1ecoo0pa3Ho OLEHUBATE
MHOXECTBA 3HAYEHUH JIEBOU U [IPABOM YacTer ypaBHEHUS.



Hu oMH M3 onMCaHHBEIX NPHEMOB HE Ja€T BO3MOKHOCTH
PEIMIUTh YCTBEPTOC YpaBHEHUE. ECIM 3anMcaTh 3TO ypaBHeE-
HUE B BHJIC

Jarcsin x =T - T X,
TO K ITONYYEHHOMY YPaBHEHHIO YI0OHO IIPUMEHUTD OLUH U3
OBIUX IPUEMOB pellleHHs YPaBHEHHI, B OCHOBE KOTOPOTO Jie-
XHUT yTBepXIAcHUE: ecity [ (x) n g (x) — HenpepuIBHBIE QYHK-
MU 1 f(x) — Bo3pacraromas, g (x) — yOrpIBaroIas wid Io-
CTOSHHA, TO UX rpadUKH riepecekaroTcs He Honee yeM B OTHOU
TOUKE.

MNmeem: f(x) = 3 arcsin x — Bospacraromas GyHKIHNA,
g (X) = -7 X — y6niaromas. O6e GyHKLUY HEMPEPHIBHEL,
3HAYUT, eC/TH ypaBHEHUE MMEET KOPEHb, TO POBHO OJUH. DTOT

]
KOPEHb (x :_2.] HETPYIHO HAWUTH.



Tak, npu peleHnn ypaBsHeHUN, cogepaLimx
apKAYHKLUN, NCNOSb3YITCA 0bLLME NpMeMbl peLLEHUS
ypaBHeHnn. OHKM CBA3aHbI C yCTaHOBIIEHNEM obnacTu
onpeneneHna ypaBHEHUS, OLLEHKON MHOXECTB 3Ha4YeHUu
BblpaXXeHN B NIEBOU U NpaBon YacTax ypaBHEHUS,
nccrnegosaHnem yHKUMN HA MOHOTOHHOCTb.



PaboTa B rpynnax

YpaBHeHus, cogepXkallne apkyHKUMN, pa3gensatoT Ha
BMAbI NO CNOCOBY NX PELLEHUS:

* YpaBHEHUS, CNOCOD peLleHns KOTOPbIX NpeanonaraeT
NCMOJSIb30BaHME CBOMNCTB apKPYHKLNMU;

* MPOCTENLLUNE YPaABHEHMUS,

* YpaBHEHUS, CBOASILLMECS K anrebpanyeckum
OTHOCUTENBHO apKAYHKLUUN;

* YpaBHEHUS, CNOCOD peLleHnsa KOTOPbIX COCTOUT B
OENCTBUN TPUTOHOMETPUYECKON DYHKLUN Ha 00e 4acTu
ypaBHEHUA.



Pabota B rpynnax. PewumTb ypaBHEeHUA

1) 2 arcsin o+ arccos o =4

2) arcsin (20) + arctg —; 5 =7C
X —=5x+6

3) arccos(o—2)=2arctg(o—1)

4) 2 (arcsind)’ —arcsino=6

5) sin (arcsin (46—1)) = 3x”

6) 2arctg (26-3)=7C

7) arccos (6~ —x) = arccos (20 —2)

8) Al-efigeol @ tg (arcsin (— %) + arccos (— %))



OTBeThbl K paboTe B rpynnax

1. KopHeu HeTt
KopHeWn HeT
2

- sinl,5
1/3

1,5

1

-/

09 =l Lp Q) = B



UTorm ypoka

Pe3synkraThl rpynnoBow paboThil:

| MecTo — KOMaHAa ['puropbeson Bnagucnassl
Il mecTO — KOMaHOa 'opsanHoBon Buktopum
lll mecTo — KOMaHAa ['pupgacoBa BukTopa

Pebsata nonyynnun no3apaBnenust U NooLpuTernbHbIe
Npu3bl C NOXeNnaHNAMU JanbHENLLINX YCNexXoB B yyeoe.



